

与亲人失散24年后 她回家了

通讯员 方士威

本报讯 “以前我不知道自己是谁,来自哪里……”回忆起那段没有身份证的日子,俞晓燕难掩心中酸楚。如今,在嵊州市金庭派出所民警的帮助下,她终于拿到了身份证。

2019年,金庭派出所民警在辖区走访时,发现一名叫俞晓燕的女子没有户口也没有身份证,她对自己的出生印象模糊,说自己来自四川。

俞晓燕回忆,自己小时候被过继给舅舅,与外婆、舅舅生活,但舅舅不久就过世了,家里只有年迈的外婆,生存困难。等她长到12岁时,便跟着婶婶外出打工。婶婶先带她到新昌,但不久两人失散,俞晓燕过上了流浪的日子。

几年后,俞晓燕认识了丈夫,便跟着他来到嵊州。二人结婚后感情不错,生有一子。然而,因为没有身份证,她出行非常不便。她也曾求助警方,但由于能提供的有用线索很少,民警无从下手。

几年来,金庭派出所的民警换了一批又一批,但帮俞晓燕寻找身份的接力棒一直传递着。他们一有空就去她家坐坐,尽力帮她回忆起以前的事。随着民警一点点地引导,俞晓燕给出的碎片化信息也在慢慢变多。

根据俞晓燕提供的信息、场景,民警发现很多地方已经合并或者改名。他们不断查找资料,在地图中比对相近地名。

今年1月,民警经过多次核实,终于发现俞晓燕很可能来自重庆,她小时候居住的地方,现在已经更名为万灵镇。民警马上对接当地派出所寻找新线索。很快,当地万灵派出所反馈了一条重要线索,有一户史姓人家的信息很吻合。双方通过DNA比对,最终确认俞晓燕是这户人家的二女儿。

由于没有身份证,民警专程派人对接相关部门,为俞晓燕购买了车票。2月初,教导员赵冲准备好所有资料,陪同俞晓燕踏上回家路。

他们辗转2000公里,终于到达万灵镇。当天上午,俞晓燕家人早早等在当地派出所门口。俞晓燕一下车,家人就迫不及待跑上前,将她紧紧抱住。

“走,回家……”父母紧紧拽着俞晓燕的手,接她回到陌生而又熟悉的家,同时也揭开了她的身世之谜。

原来,俞晓燕出生于1987年,是家中二女儿,有一个姐姐和一个妹妹。她自小过继给了舅舅,跟舅舅姓了俞。晓燕出去后就没有音讯了,带她出去的婶婶也没有消息。俞晓燕的父亲曾每天早出晚归出门寻找,只要打听到女儿的消息,无论多远都会去找,但每次都是失望而归。

与当地警方对接后,警方很快帮助俞晓燕落了户,并办理了身份证。2月14日,俞晓燕回到嵊州并对金庭派出所民警表示感谢。

前不久,收到俞晓燕的新身份证后,赵冲又第一时间送证上门,并帮她办理了户口迁移手续,同时也帮她补办了结婚证、社保卡等证件。

餐饮店迎“体检”

通讯员 连浦阳

本报讯 近日,台州市黄岩区澄江街道综合行政执法队根据“体检”清单,对校园周边的小餐饮店开展“体检”一条龙服务。

执法队员检查了相关店铺的“三防”设施、从业人员健康证明、卫生间管理、燃气安全、污水排放等情况,发现部分餐饮后厨存在物品堆放杂乱、卫生环境较差等问题。对此,执法人员要求负责人按照相关标准,立刻整改,并表示将开展不定期回访检查。

“现在不少学生放学后,总喜欢去附近奶茶店或者小吃店逛一逛。我们希望通过这次‘体检’,消除餐饮店内的安全隐患,确保学生们‘舌尖上的安全’。”澄江街道综合行政执法队队员王耀君说。

野樱漫山盛开 迎接游客“打卡”

通讯员 羊钦 杨萤萍 王志金 本报记者 江胜忠

本报讯 2月28日,“云伴山依·花样磐安”2023磐安樱花季系列活动之“樱你心动·榧你莫属”东川野樱节活动,在磐安县安文街道东川村野樱谷举行。

活动围绕趣味赏樱、乐游体验两大主题,推出集赞打卡、创意工坊、汉服游园、国乐演出、风铃长廊、围炉煮茶、野樱市集、戏水抓鱼、星空放映会、星空露营等活动。

磐安县政府副县长尚杨介绍,当地以打造“规模最大、品种最全、花期最长、观赏方式最多”的樱花谷为目标,在安文、窈川、双溪、尚湖、尖山等地种有10万多棵樱花树,包括东京樱、寒绯樱及全国独有的“磐安樱”等88个品种。

其中,东川野樱谷海拔600多米,占地面积约50亩,加上周边山体连片野樱花共300多亩,是浙中规模较大的野樱群,有粉红色、纯白色、淡紫色等颜色的野樱花,花期有1个月左右。

磐安县文广旅体局局长陈滨潮介绍,今年磐安樱花季系列活动聚焦全域一盘棋,将原本散落的文旅资源串珠成链,既体现出好山好水好风光的优势,又提升了磐安文旅品牌竞争力。

安文街道党工委副书记、办事处主任陈志超向游客们推荐了安文专属的“景村共融山水游”“古韵民居沉浸游”“乡村户外野趣游”“特色节庆民俗游”4条游玩路线。他透露,当地年内还将举办墨林覆盆子节、殊闲荷花节、香榧开摘节、白云山丰收节等旅游节庆活动。



用捕兽器猎麂 两人被迫双责

通讯员 张明珠

本报讯 “在山上放置捕兽器捕猎,造成野生动物资源被破坏,我们表示真诚歉意,并保证以后不再做类似非法行为。”近日,面对永康市检察院检察官的指控,王某甲(化名)和王某乙(化名)在省级媒体上向社会公众郑重致歉。

2022年8月,上述两人在永康市某山上放置两个捕兽器,捕获小麂一只并致其死亡。经鉴定,该小麂系国家“三有”保护动物、浙江省一般保护动物。

同年10月,该案移送永康市检察院审查起诉。该院经审查认为,王某甲、王某乙违反狩猎法规,在全市全年禁猎的情况下,破坏了野生动物资源与生态环境,损害了国家和社会公共利益,在承担刑事责任的同时,还应当承担民事侵权责任。

前不久,法院判令上述两人赔偿国家野生动物资源损失,并在省级媒体上赔礼道歉。目前,因犯罪情节轻微,永康市检察院对王某甲和王某乙作出相对不起诉决定。民事方面,两人已自愿签署公益诉讼赔偿协议,并将公益诉讼请求履行到位。

检察官提醒,野生动物资源属于国家所有。希望大家都能积极举报非法狩猎行为,共同保护生态环境。

协调沟通促成和解

通讯员 张益萍 姜涛

本报讯 “感谢检察官的用心调解。”近日,在江山市检察院一起交通肇事案件相对不起诉宣告现场,犯罪嫌疑人刘某某说。

2022年6月的一天,刘某某驾驶重型普通货车前去送货。当他行驶至一个路口正准备右转时,因视线差、观察不够,不慎与驾驶电动自行车的黄某某发生碰撞,导致黄某某经抢救无效死亡。案发后,公安机关以刘某某涉嫌交通肇事罪移送至江山检察院审查起诉。在双方自行协商民事赔偿过程中,黄某某的家属又与刘某某发生口角,出手不慎将刘某某打成轻伤。

“因为一次双方都想不到的事故,让两个家庭身陷囹圄,令人感到惋惜。”承办检察官表示,刘某某交通肇事是过失犯罪,没有其他从重情节,若能积极赔偿,取得被害人家属谅解,是可以从轻处理的。而黄某某家属在悲痛中出现过激行为,没有造成重大伤害,若能取得刘某某谅解,也可以不追究刑事责任。

此后,检察官主动联系双方,释法说理,分析了交通肇事行为与故意伤害行为的过错之处与危害结果,并邀请专业人士计算法定赔偿数额。经过检察官几个月多次协调沟通,双方终于放下心中芥蒂,签署和解协议,相互出具了谅解书。

日前,江山市检察院对刘某某交通肇事案决定作相对不起诉处理。对于黄某某家属造成的故意伤害,刘某某表示不追究刑事责任。

遗落手机火速找回

通讯员 林花花

本报讯 近日,苍南县金乡交警中队门卫室外,传来一阵焦急的敲窗声。值班人员走出门看,发现对方是名学生,他说,自己从龙港打车回金乡,下车时把手机落在了车里,请求交警帮助。

值班人员了解情况后,连夜调取相关监控,找出苏某所乘坐的出租车号牌信息,并与出租车驾驶员取得联系。接到交警电话后,出租车驾驶员随即在车内找到该手机,并在第一时间送到中队归还失主。

警校共建携手“向阳”

通讯员 江赛南

本报讯 日前,温岭市公安局箬横派出所根据辖区实际,推出“箬竹向阳行”警校共建活动,以派出所民警为班底,聚力社会各界力量组成帮扶团队,从源头打通警校联动“快速路”,降低青少年违法犯罪概率,减少涉校矛盾纠纷数量,及时快速处置涉校警情。

该所在选出有“特长”民警的基础上,邀请有多年妇女儿童保护工作经验的箬横镇妇联主席、有丰富心理工作经验的专科医生和热心公益的民间组织乡村七巧板服务社成员加入,沿着“心理健康咨询、安防知识宣传、法律知识解答、志愿服务活动”这“四个一”活动主线,根据帮扶对象需求,实行“1+N”工作小组模式,即1个主责民警,N个帮扶“引路人”协同跟进,全面铺开帮扶。

此外,该所在箬横镇新繁荣村党群服务中心设置一个“向阳行”活动中心,不定期开展各类主题活动;落实一名网格民警运营“箬竹向阳行”微信号、对外公开一个24小时畅通的联系号码,落实、流转群众反映的问题。